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Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a 
que cada um deles esteja vinculado, marque, no cartão-resposta, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue  
o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.

A marcação de acordo com o gabarito valerá + 1,00 (um ponto positivo). A marcação em desacordo com o gabarito  
valerá - 1,00 (um ponto negativo). A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não  
receberão pontuação negativa. Para as devidas marcações, use o cartão-resposta, único documento válido para a correção da sua  
prova objetiva.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
Texto para os itens de 1 a 10.

Para além dos profundos impactos sobre o meio 

ambiente e sobre a saúde da população, as consequências 

do garimpo ilegal em terras indígenas são diferentes 

entre homens e mulheres. Enquanto os homens, 

especialmente os mais jovens, estão mais vulneráveis 

ao aliciamento e à exploração do seu trabalho em troca 

de alimentos, celulares, álcool ou parte da produção, 

as mulheres raramente são integradas desse modo no 

ciclo econômico do garimpo ilegal. Por meio dessas 

atividades, os homens passam a ter acesso a armas de 

fogo, Internet e celulares trazidos pelos garimpeiros, 

usufruindo de maior acesso a informação, mobilidade, 

recursos e possibilidade de comunicação. Por outro lado, 

as mulheres enfrentam mais obstáculos para circular 

livremente no território  (entre outras coisas, pelo risco 

de violência sexual), o que pode afetar sua capacidade 

de buscar alimentos, água ou acessar serviços de saúde, 

assim como de exercer seus papéis e funções sociais. 

Isso agrava as desigualdades entre homens e mulheres, 

criando condições de maior dependência em relação 

aos homens e exposição a violência, dentro e fora de 

suas comunidades.

Internet: <www.onumulheres.org.br> (com adaptações).

Com base nas ideias, no vocabulário e nas estruturas 

linguísticas do texto, julgue os itens de 1 a 10.

1	 O meio ambiente, a saúde da população, os homens e 

as mulheres são igualmente afetados pela prática do 

garimpo ilegal.

2	 A violência decorrente da prática do garimpo ilegal 

tem crescido entre os homens.

3	 O acesso ao celular e à Internet pela população 

indígena representa um grande avanço para a 

comunidade local.

4	 As mulheres são as mais afetadas pela prática 

do garimpo ilegal, por serem mais vulneráveis 

ao aliciamento.

5	 A restrição de circulação no território é uma grave 

consequência do garimpo ilegal para as mulheres 

indígenas.

6	 O período  “Enquanto os homens, especialmente os 

mais jovens, estão mais vulneráveis ao aliciamento e 

à exploração do seu trabalho em troca de alimentos, 

celulares, álcool ou parte da produção, as mulheres 

raramente são integradas desse modo no ciclo 

econômico do garimpo ilegal” (linhas de 4 a 9) poderia 

ser reescrito, mantendo‑se a correção gramatical e 

o sentido original do texto, da seguinte forma: Os

homens – os mais jovens, em especial – estão mais

vulneráveis ao aliciamento e à exploração do seu

trabalho em troca de alimentos, celulares, álcool

ou parte da produção, ao passo que as mulheres

dificilmente são integradas no ciclo econômico do

garimpo ilegal da mesma maneira.

7	 A forma verbal “usufruindo”  (linha 12) tem no texto 

sentido equivalente ao de desfrutando.

8	 A expressão “o que” em “o que pode afetar sua 

capacidade de buscar alimentos, água ou acessar 

serviços de saúde, assim como de exercer seus papéis 

e funções sociais” (linhas de 16 a 18) faz referência à 

expressão “violência sexual” (linha 16).

9	 A substituição da forma verbal “criando” (linha 20) por 

e cria manteria a correção gramatical e os sentidos 

do texto. 

10	 É facultativo o emprego de acento grave no “a” da 

expressão “a violência” (linha 21).
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http://www.onumulheres.org.br/wp-content/uploads/2023/05/direitos_humanos%20das_meninas_e_mulheres_indigenas-marco_temporal.pdf
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Texto para os itens de 11 a 18.

As últimas três décadas têm testemunhado um 

fenômeno que poderia ser chamado de feminização 

do mercado de trabalho. Dois fatores fundamentais 

contribuíram para a entrada em massa da mulher 

no mercado de trabalho, nomeadamente a queda 

nas taxas de fecundidade e o aumento das taxas de 

escolaridade femininas.

Desde então, começaram a chamar a atenção 

dos pesquisadores as diferenças salariais, por gênero, 

para empregos e ocupações, se não idênticas, pelo menos 

muito similares. Este era um fenômeno totalmente 

anômalo, não previsto pela teoria econômica tradicional.

Segundo os cânones neoclássicos, por exemplo, 

em termos abstratos, se porventura existissem diferenças 

salariais entre trabalhadores igualmente produtivos, 

fossem eles homens ou mulheres, esperava‑se que, com 

o tempo, elas desaparecessem. Isto porque, sendo os

empregadores agentes racionais, decerto prefeririam

contratar os trabalhadores mais baratos  (que, no caso,

seriam as mulheres), o que faria com que a demanda por

trabalho feminino aumentasse.

Como consequência deste aumento de 

demanda, o seu nível salarial acabaria por elevar‑se até 

o nível dos salários dos homens. Sendo assim, segundo

a perspectiva da teoria neoclássica, o que explicaria

as diferenças salariais, caso elas existissem, seriam as

imperfeições ou as chamadas “falhas de mercado”, como,

por exemplo, a existência de monopólios e de grupos de

pressão, como os sindicatos  (dominados por homens),

que impediriam as mulheres de aceder aos empregos

mais bem pagos.

Rev. Cadernos de Campo | Araraquara | n.o 26 | p. 79‑103 | jan./jun. 

2019 | E‑ISSN 2359‑2419 (com adaptações).

Com base nas ideias, no vocabulário e nas estruturas 

linguísticas do texto, julgue os itens de 11 a 18.

11	 Atribui‑se o fenômeno da feminização do mercado 

de trabalho à queda nas taxas de fecundidade e ao 

aumento das taxas de escolaridade femininas.

12	 A diferença salarial entre os gêneros, segundo 

a teoria econômica tradicional, não era um 

acontecimento provável.

13	 A palavra “então”  (linha 8) remete ao momento 

em que teve início “a queda nas taxas de 

fecundidade e o aumento das taxas de escolaridade 

femininas” (linhas de 5 a 7).

14	 A expressão “as diferenças salariais”  (linha 9) 

funciona sintaticamente como sujeito da forma verbal 

“começaram” (linha 8).

15	 O trecho “se porventura existissem diferenças salariais 

entre trabalhadores igualmente produtivos”  (linhas 

14 e 15) poderia ser reescrito, com manutenção das 

ideias e da correção gramatical do texto, da seguinte 

forma: se fosse o caso de haverem diferenças salariais 

entre trabalhadores igualmente produtivos.

16	 A substituição do advérbio “decerto”  (linha 18) por 

possivelmente manteria a correção gramatical do 

texto, mas não o sentido original. 

17	 A omissão da vírgula que se segue à oração “Sendo 

assim”  (linha 24) manteria a correção gramatical 

do texto.

18	 É facultativo o emprego de vírgulas para isolar a 

expressão “por exemplo” (linha 28).

De acordo com o Manual de Redação da Presidência da 

República  (MRPR), julgue os itens 19 e 20, a respeito da 

correspondência oficial. 

19	 A qualidade básica de todo texto oficial deve ser a 

impessoalidade.

20	 O padrão ofício diz respeito a um tipo de diagramação 

única para certos documentos oficiais.
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Um número inteiro é aritmético quando a média de seus 

divisores positivos também é um número inteiro. Por 

exemplo, o número 14 é um número aritmético, pois a 

soma de seus divisores inteiros  (1+2+7+14) dividida por 4 

resulta em 6. Considerando essas informações, julgue os 

itens de 21 a 23.

21	 O número 1 é um número aritmético.

22	 O número 42 é um número aritmético.

23	 O número 2.023 é um número aritmético.

Um baralho comum é composto de 52 cartas e é dividido 

em quatro naipes: copas, ouros, espadas e paus. Cada 

naipe possui 13 cartas, com valores que variam de 2 a 10, 

além das cartas J  (valete), Q  (dama), K  (rei) e A  (ás). Com 

base nessas informações, julgue os itens de 24 a 27.

24	 Ao ser selecionada uma carta de um baralho comum 

aleatoriamente, a probabilidade de ela ser uma dama 

de paus será superior a 2%.

25	 Se uma carta de um baralho comum for selecionada 

aleatoriamente, e não for do naipe de copas, a 

probabilidade de ela ser de ouros ou espadas será 

de 50%.

26	 Ao serem selecionadas 2 cartas do baralho 

aleatoriamente, a probabilidade de, pelo menos, uma 

delas ser um ás será inferior a 15%.

27	 Ao ser selecionada uma carta de um baralho comum 

aleatoriamente, a probabilidade de ela ser um 7 ou do 

naipe ouros será de 17
52

.

Admitindo‑se a veracidade das proposições “Todo advogado 

é doutor”, “Paula é advogada” e “Felipe é doutor”, julgue os 

itens de 28 a 30.

28	 A proposição “Paula é doutora ou Felipe é advogado” 

é necessariamente verdadeira.

29	 A proposição “Se Felipe é advogado, então Paula é 

doutora” não é necessariamente verdadeira.

30	 As proposições “Todo advogado é doutor” e “Se não é 

doutor, então não é advogado” são equivalentes.

RASCUNHO
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Text for Items from 31 to 36.

Artificial intelligence  (AI) and machine 

learning  (ML) are talked about as though they are in 

a distant future. That future is here. We live in a world 

where technology is fully integrated with how we live. 

People own smartphones, smart wearables, smart 

TVs, and so on. With the integration of technology into 

almost every aspect of our everyday lives, there is an 

ever‑growing, massive amount of data coming from 

each digital interaction. This data is the critical fuel 

powering deep enterprise insights that can be used to 

expand AI capabilities and infuse those capabilities into 

mission‑critical applications and processes to gain a 

competitive advantage.

Internet: <www.redbooks.ibm.com> (with adaptations).

Considering the information presented on the text as well 

as general aspects of current technologies, judge the 

items from 31 to 36.

31	 Technology is part of our lives and there is a 

great amount of technology emerging from our 

digital interactions.

32	 Technology does not affect the way we live in 

the present.

33	 AI integration is not a reality in Brazilians’ lives yet, it is 

limited to social media filters only.

34	 The data collected by the smart devices allows big 

companies to have a competitive advantage by 

knowing the user’s preferences.

35	 “wearables” (line 5) are electronic devices that can be 

worn as accessories, embedded in clothing, implanted 

on the user’s body, or even tattooed on the skin.

36	 In “We live in a world where technology is fully 

integrated with how we live”  (lines 3 and 4) the 

word where can be correctly replaced by the relative 

pronoun that.

Read the following sentence: “Whether it be artwork, 

literature, music or photography, content created ___ 

artificial intelligence (AI) is on the rise”.

Concerning the grammar aspects of the English language, 

judge the items 37 and 38.

37	 The sentence can be correctly completed by using the 

preposition by.

38	 The expression “is on the rise” conveys the 

idea of something that is increasing, becoming 

more successful.

Read the following sentence: “In the future, AI ____ play 

a part in many aspects of daily life in our homes and 

cities through to high‑end national security and even 

fighting wars”.

Concerning the grammar aspects of the English language, 

judge the items 39 and 40.

39	 The sentence can be correctly completed by using the 

modal verb could.

40	 The word “cities” follows the same spelling rule to 

form plural nouns as the words studies, series, cries 

and dictionaries.
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES
Acerca da Lei n.o 8.429/1992, que dispõe sobre as sanções 

aplicáveis em virtude da prática de atos de improbidade 

administrativa, julgue os itens de 41 a 45.

41	 A responsabilidade por ato de improbidade 

administrativa é afastada na hipótese de mero 

exercício da função ou desempenho de competências 

públicas, sem a comprovação de ato doloso com  

fim ilícito.

42	 Constitui ato de improbidade administrativa, 

importando em enriquecimento ilícito, ordenar ou 

permitir a realização de despesas não autorizadas em 

lei ou regulamento.

43	 Deixar de prestar contas quando se está obrigado a 

fazê‑lo, desde que disponha das condições para isso, 

com vistas a ocultar irregularidades, constitui ato de 

improbidade administrativa que causa lesão ao erário.

44	 Constitui ato de improbidade administrativa que 

atenta contra os princípios da Administração Pública 

descumprir as normas relativas à celebração, 

fiscalização e aprovação de contas de parcerias 

firmadas pela Administração Pública com  

entidades privadas.

45	 O infrator que cometer ato de improbidade 

administrativa que causa lesão ao erário será 

condenado ao pagamento de multa civil de até vinte 

e quatro vezes o valor da remuneração percebida pelo 

agente e será condenado à proibição de contratar com 

o poder público ou de receber benefícios ou incentivos 

fiscais ou creditícios, direta ou indiretamente, ainda 

que por intermédio de pessoa jurídica da qual 

seja sócio majoritário, pelo prazo não superior a  

quatro anos.

Com base na Lei n.o  9.784/1999, que regula o processo 

administrativo no âmbito da Administração Pública Federal, 

julgue os itens de 46 a 49.

46	 O administrado tem o direito de fazer‑se assistir, 

facultativamente, por advogado, salvo quando 

obrigatória a representação, por força de lei.

47	 A elaboração de modelos ou formulários padronizados 

por órgãos e entidades administrativas, no âmbito do 

processo administrativo, é proibida, mesmo que para 

assuntos que importem pretensões equivalentes.

48	 Com relação à competência nos processos 

administrativos, é possível a delegação, mas não a 

avocação, em razão da expressa proibição legal.

49	 O servidor que esteja litigando judicial ou 

administrativamente com o interessado ou respectivo 

cônjuge ou companheiro é impedido de atuar no 

respectivo processo administrativo.

À luz da Lei n.o 12.527/2011 e do Decreto n.o 7.724/2012, 

os quais regulam o acesso a informações, julgue os itens  

de 50 a 53.

50	 As informações classificadas como ultrassecretas 

têm o prazo máximo de restrição de 25 anos e as 

classificadas como reservadas, de cinco anos.

51	 A pessoa física ou entidade privada que detiver 

informações em virtude de vínculo de qualquer 

natureza com o poder público e deixar de observar 

o disposto na Lei estará sujeita, entre outras, a 

sanções de advertência, rescisão do vínculo com o 

poder público, suspensão temporária de participar 

em licitação e impedimento de contratar com a 

Administração Pública, as quais não podem ser 

aplicadas juntamente com multa.
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52	 A qualidade da informação não modificada, inclusive 

quanto à origem, ao trânsito e ao destino, é 

denominada primariedade.

53	 Recebido o pedido e estando a informação disponível, 

o acesso à informação será imediato.

De acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados 

Pessoais (LGPD), julgue os itens 54 e 55.

54	 O tratamento de dados pessoais de crianças deverá 

ser realizado com o consentimento específico e em 

destaque, dado por ambos os pais. 

55	 As empresas públicas e as sociedades de economia 

mista que atuam em regime de concorrência terão o 

mesmo tratamento dispensado às pessoas jurídicas de 

direito privado particulares, nos termos da LGPD.

No que se refere a assuntos da atualidade no Brasil e no 

mundo, julgue os itens de 56 a 63.

56	 O Brics chancelou a entrada de mais países no bloco e 

tal expansão fez a sigla mudar para Brics+. 

57	 O ex‑presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, 

responde a dezenas de processos criminais e, por isso, 

tornou‑se réu em uma audiência na justiça federal dos 

Estados Unidos.

58	 Uma doença infecciosa causada por uma bactéria 

transmitida por meio da picada de uma das espécies 

de carrapato tem provocado mortes e, também, 

medidas de alerta em cidades do Brasil.

59	 Além da Ucrânia, o presidente Vladimir Putin ameaçou 

a vizinha Belarus com ogivas nucleares posicionadas 

na fronteira entre os dois países. 

60	 Charles III foi coroado na Inglaterra como 

chefe de Estado e também líder do parlamento  

monarca britânico. 

61	 Putin está, ininterruptamente, há mais de uma década 

no poder, pois o mandato de presidente na Rússia é 

de seis anos. 

62	 O grupo mercenário e paramilitar Wagner iniciou 

um motim contra o governo russo, mas a rebelião 

foi debelada antes que houvesse perdas de ambos  

os lados.

63	 A morte de um jovem de origem norte‑africana na 

França, por um agente do Estado, gerou protestos 

violentos na cidade onde o adolescente morreu e em 

outros locais do país.

Com relação a temas da atualidade no Brasil e no mundo, 

julgue os itens de 64 a 70.

64	 O monitoramento por satélite apontou que os últimos 

cinco anos foram recordistas em preservação e 

reflorestamento na Amazônia.

65	 O fundo Amazônia, verba destinada a apoiar 

financeiramente a preservação da floresta Amazônica, 

havia sido bloqueado, mas já acumula bilhões em 

doações após o desbloqueio.

66	 O maior volume de desmatamento na Amazônia 

responde, respectivamente, pela mineração ilegal e 

pela extração madeireira, seguidas pela agricultura e 

pela pecuária.

67	 Além de abrigar a maior biodiversidade do planeta, a 

região amazônica também hospeda a maior população 

indígena do mundo.

68	 Uma grande frustração dos ambientalistas com a 

última conferência do clima realizada pela Organização 

das Nações Unidas  (ONU), a COP27, foi o fato de o 

Brasil possuir a maior biodiversidade do mundo, mas 

não ter sido convidado a participar do debate.

69	 A invasão de terras indígenas na Amazônia afeta 

diretamente a sustentabilidade dos povos originários 

e uma das terras de grande desmatamento pelo 

garimpo ilegal é a terra indígena Munduruku.

70	 Facções criminosas ligadas ao narcotráfico têm 

contribuído para o desmatamento da Amazônia ao 

atuar junto a atividades extrativas ilegais na região.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Acerca da aritmética computacional, da memória cache e 
das arquiteturas RISC e CISC, julgue os itens de 71 a 75.

71	 Ao se somar os números binários 10001101 e 
11111011, obtém‑se como resultado o número 
110001000.

72	 A proximidade da memória cache com o 
processador e sua alta velocidade permitem que o 
processador acesse, de forma mais rápida, os dados 
frequentemente utilizados. Com isso, reduz‑se 
o tempo de espera por informações vindas da  
memória principal.

73	 L1 e L2 são exemplos de níveis, nos quais a memória 
cache é organizada.

74	 Diferentemente da arquitetura CISC, a arquitetura 
RISC não permite a utilização do conceito de pipeline 
de instruções.

75	 A arquitetura CISC é conhecida por possuir instruções 
complexas e multifuncionais. Entretanto, apresenta 
uma única desvantagem: não se permitem executar 
várias operações em um único comando.

Quanto ao gerenciamento de processos, à memória virtual 
e ao sistema operacional Linux, julgue os itens de 76 a 80.

76	 O gerenciamento de processos é responsável apenas 
por alocar recursos físicos aos processos em execução.

77	 No sistema operacional, o escalonador de 
curto prazo  (scheduler) organiza e determina o 
funcionamento da fila de prontos e o tempo que cada 
processo terá de execução no processador.

78	 A memória virtual elimina totalmente a necessidade 
de gerenciamento de memória pelo sistema 
operacional, já que os processos podem acessar 
livremente qualquer endereço de memória.

79	 O comando sed no Linux é um editor de textos 
utilizado para fazer transformações no conteúdo  
dos arquivos.

80	 Para agendar uma tarefa no sistema operacional 
Linux que faça o backup do diretório /u01/coffito 
todos os dias às 21 horas, o administrador deve 
executar, no terminal, o seguinte comando:  
crontab –i 00 21 * * * tar –xvf /u01/
coffito/*.

Considerando as topologias de redes de computadores, a 
pilha de protocolo TCP/IP e a rede virtual privada  (VPN), 
julgue os itens de 81 a 85.

81	 Na topologia em barramento, a interligação dos 
computadores (nós) é feita por meio de cabo coaxial.

82	 A topologia em estrela é caracterizada por todos os 
dispositivos conectados diretamente uns aos outros, 
formando um único caminho de comunicação.

83	 Geralmente, a técnica varredura TCP FIN não funciona 
em pilhas TCP/IP.

84	 Um túnel VPN é definido como uma conexão 
criptografada entre o dispositivo do usuário e a 
Internet em geral.

85	 Um túnel VPN, além de proteger dados, também 
esconde o endereço IP do computador do usuário, 
o qual pode ser usado para identificá‑lo quando ele 
estiver navegando na Internet.

No que diz respeito aos barramentos, às portas paralela 
e serial e aos conceitos de partições, julgue os itens  
de 86 a 90.

86	 Os barramentos são encontrados apenas em 
computadores desktops, não sendo utilizados em 
laptops ou dispositivos móveis.

87	 Barramento é um conjunto de linhas condutoras 
que servem para interligar os componentes do 
computador, permitindo a transferência de dados e 
sinais entre eles.

88	 As portas paralelas são mais lentas que as portas 
seriais, pois transmitem apenas um bit de cada vez.

89	 Uma partição primária é uma subdivisão lógica de 
uma unidade de disco físico e é obrigatória para a 
instalação de um sistema operacional.

90	 A criação de várias partições em um disco rígido 
aumenta significativamente o desempenho geral  
do sistema.

Em relação à linguagem de modelagem unificada (UML) e 
aos diagramas utilizados na Análise Orientada a Objetos, 
julgue os itens de 91 a 95.

91	 A UML é uma linguagem gráfica utilizada para  
modelar e visualizar sistemas de software, facilitando 
a comunicação entre os desenvolvedores, os analistas 
e os clientes do projeto.

92	 Pelo fato de a UML ser uma linguagem padronizada 
e rígida, a utilização inadequada dos diagramas não 
resulta em modelos confusos e de difícil manutenção.

93	 O diagrama de classes é uma representação visual da 
estrutura estática do sistema, mostrando as classes, 
seus atributos e métodos, bem como as relações  
entre elas.

94	 O diagrama de interação é aplicado apenas 
para representar a interação entre o usuário e a 
interface gráfica do sistema, destacando as ações e  
as respostas visuais.

95	 O diagrama de atividades é uma representação gráfica 
da sequência de passos e fluxo de controle de uma 
atividade ou processo, mostrando as ações executadas 
e as decisões tomadas.
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using System;
using System.Collections.Generic;
class Paciente
{
    public string Nome { get; set; }
    public int Idade { get; set; }
    public string Telefone { get; set; }
    public Paciente(string nome, int idade, string telefone)
    {
        Nome = nome;
        Idade = idade;
        Telefone = telefone;
    }
}
class Agendamento
{
    public DateTime DataHora { get; set; }
    public Paciente Paciente { get; set; }
    public Agendamento(DateTime dataHora, Paciente paciente)
    {
        DataHora = dataHora;
        Paciente = paciente;
    }
}
class Program
{
    static void Main()
    {
        List<Agendamento> agendamentos = new List<Agendamento>();
        // Exemplo de agendamento
        Paciente paciente1 = new Paciente(“João”, 30, “(11)99999-9999”);
        DateTime dataHora1 = new DateTime(2023, 07, 20, 14, 30, 0);
        Agendamento agendamento1 = new Agendamento(dataHora1, paciente1);
        agendamentos.Add(agendamento1);

        Console.WriteLine(“Agendamento realizado com sucesso!”);
    }
}

Com referência ao programa em C# acima, que permite realizar o agendamento de pacientes a sessões de fisioterapia, julgue 
os itens de 96 a 100.

96	 A validação dos dados do paciente, antes de realizar o agendamento, é realizada pelo método Paciente.
97	 O objetivo da classe Agendamento é manter um registro de todas as sessões de fisioterapia realizadas, incluindo data e 

hora.
98	 No programa, os termos usados get e set referem‑se a métodos de acesso.
99	 A classe Program tem como finalidade realizar a comunicação com um serviço de envio de SMS para lembrar os pacientes 

sobre o agendamento.
100	 Ao executar o método List<Agendamento>, serão mostrados os detalhes das sessões de fisioterapia, como a duração e o 

fisioterapeuta responsável.

Com relação aos repositórios de código fonte, aos conceitos de Json e ao framework Entity, julgue os itens de 101 a 105.

101	 Um repositório de código-fonte é um local centralizado para armazenar, versionar e compartilhar o código-fonte de um 
projeto de software, permitindo a colaboração e o controle de alterações.

102	 O Git, um dos repositórios de código-fonte mais utilizados, não permite a realização de merge, apenas a criação  
de branches.

103	 O JSON é um formato de dados leve e de fácil leitura, que se baseia em texto, frequentemente utilizado para trocar 
informações entre sistemas e aplicativos.

104	 Pelo fato de o framework Entity introduzir uma camada de abstração entre o código do aplicativo e o banco de dados, ele 
jamais causa lentidão em operações complexas ou em cenários de alta carga, em comparação com o uso direto de SQL.

105	 O framework Entity é utilizado para mapear objetos de uma aplicação para um banco de dados relacional.
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Acerca do Decreto‑Lei n.o  938/1969, que dispõe sobre 

as profissões de fisioterapeuta e terapeuta ocupacional, 

julgue os itens 106 e 107.

106	 É atividade privativa do fisioterapeuta executar 

métodos e técnicas terapêuticas e recreacionais, com 

a finalidade de restaurar, desenvolver e conservar a 

capacidade mental do paciente.

107	 Os profissionais fisioterapeutas e terapeutas 

ocupacionais, diplomados por escolas estrangeiras 

devidamente reconhecidas no país de origem, 

poderão revalidar seus diplomas.

À luz da Lei n.o  6.316/1975, que criou o Conselho 

Federal (COFFITO) e os Conselhos Regionais de Fisioterapia 

e Terapia Ocupacional (CREFITOs), julgue os itens 

de 108 a 111.

108	 O COFFITO será composto de onze membros, que 

serão eleitos e terão mandatos de quatro anos.

109	 Entre outros motivos, a perda de mandato de membro 

do COFFITO ocorrerá por condenação a pena superior 

a dois anos, em virtude de sentença transitada  

em julgado.

110	 As penas disciplinares são advertência, repreensão, 

multa equivalente a até cinco vezes o valor da 

anuidade, suspensão do exercício profissional 

pelo prazo de até um ano e cancelamento do  

registro profissional.

111	 Da imposição de qualquer penalidade disciplinar, 

caberá recurso, com efeito suspensivo, ao COFFITO, no 

prazo de dez dias, a contar da ciência da decisão.

De acordo com as resoluções do COFFITO, julgue os itens 

de 112 a 120.

112	 Nas publicações de imagens, textos e áudios relativos 

a procedimentos fisioterapêuticos e terapêuticos 

ocupacionais, deverão constar o nome do profissional 

e seu número de inscrição, além da data das imagens, 

dos textos e dos áudios, sendo vedada a divulgação de 

casos clínicos de autoria de terceiros.

113	 A teleconsultoria consiste na consulta clínica 

registrada e realizada pelo fisioterapeuta ou terapeuta 

ocupacional a distância.

114	 A isenção do pagamento de anuidades dos 

profissionais de fisioterapia e terapia ocupacional 

portadores de doenças graves será válida enquanto 

durar a doença, devendo a comprovação ser feita à 

diretoria do COFFITO anualmente pelo profissional até 

a efetiva cura.

115	 Os registros secundários dos profissionais de 

fisioterapia e terapia ocupacional estão limitados a 

cinco inscrições nos CREFITOs.

116	 O terapeuta ocupacional deve comunicar à chefia 

imediata da instituição em que trabalha fato de que 

tenha conhecimento e seja tipificado como crime, 

contravenção legal ou infração ética.

117	 A responsabilidade do terapeuta ocupacional por erro 

cometido em sua atuação profissional é diminuída 

quando ocorrer na coletividade de uma instituição ou 

de uma equipe.

118	 É proibido ao terapeuta ocupacional revelar fato 

sigiloso de que tenha conhecimento em razão do 

exercício de sua profissão, salvo na hipótese de justa 

causa, como é exemplo uma demanda judicial.

119	 A diretoria do COFFITO é o órgão executor das 

deliberações do plenário e da administração  

da instituição.

120	 A controladoria interna do COFFITO é um órgão 

permanente, assessor do presidente e do 

diretor‑tesoureiro e de caráter exclusivamente fiscal.
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PROVA DISCURSIVA
•	 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, 

transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão 
avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

•	 O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento 
de texto que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não 
for escrito na folha de texto definitivo.

•	 O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de texto definitivo.
•	 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe 

um traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
•	 A folha de texto definitivo da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca 

que identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.
•	 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste 

caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.

A revolta de Yevgeny Prigozhin, líder do grupo Wagner, contra o Estado russo explodiu e recuou no espaço de vinte 
e quatro horas, mas as consequências de seu motim de curta duração podem reverberar por muito mais tempo. Apesar da 
arrogância de Prigozhin, não há praticamente nenhuma evidência de que quaisquer unidades regulares russas tenham ficado 
do lado de Wagner, embora algumas possam ter optado por não os enfrentar. De certa forma, foi surpreendente que as tropas 
de Prigozhin tenham chegado tão longe.

Internet: <www.cnnbrasil.com.br> (com adaptações).

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Rebelião temporária do grupo Wagner na Rússia no contexto da guerra na Ucrânia
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a)	 significado do grupo Wagner;
b)	 motivo/estopim da rebelião; e
c)	 três termos do acordo oferecido por Putin, após o término da rebelião.
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